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2.9.10

Givet

Tjockvaggigt 6ppet roér
d, = 40 mm

d; = 20 mm

. P DMb Inre dvertryck p = 50 MPa
Béjmoment M, = 100 Nm

Sokt
Spanningstillstandet pa yttre och inre randen

Ldsning

Precis som tidigare anvander vi superpositionsprincipen for att forst dela upp problemet i flera
sma och sedan losa dem en efter en. Eftersom roret ar tjockvaggigt kan vi inte anvanda
Angpanneformlerna, vi tvingas istéllet anvanda Lames formler for tjockvéggiga ror

2 2
pa b
or(r) = m(l - ﬁ)

pa? b?
{FS 7.30} o,(r) = m<1 + r_2>
o,(r)=0

For bdjmomentet anvénder vi formeln for normalspanning

{FS 6.7} 0, =—y

{FS 30.1.3} (=t

Vi kan stélla upp spanningstillstandet i hela vaggen genom att utféra substitutionen

y =rsing
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Nu kan vi satta ihop allt och utvérdera pa den inre och den yttre randen

Deninreranden, r =d;/2

001 50- 106 - 0.012 0.022

o) = 0.022 — 0.012 0.012
0,(0.01) = —50 MPa

001 50-10° - 0.012 N 0.022

9o 00 = 70022 — 0.012 0.012

7,(0.01) = 83.3 MPa

M
0,(0.01) = ﬁrsingo
7 (b* —a®)

0,(0.01) = rsin ¢

7 —a"
0,(0.01) = 8.5sin¢ MPa
Den yttre randen, r = d, /2

P& samma séatt
¢,(0.02) = 0 MPa

,(0.02) = 33.3 MPa

0,(0.02) = 16.98sin ¢ MPa



